Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 12.11.2018

COMPITO A
Esercizio A.1 Determina l’equazione di una funzione omografica che ha per
asintoto verticale la retta z = —2 e che passa per i punti (—1; —7) e (7; 1).

[y=(22—-5)/(z+2)]

Esercizio A.2 Risolvi le seguenti equazioni esponenziali:

8x+6 32 . 4:15—3
= - 3rt4 4 7.37+2 _19.3%t1 _§.3% =2133.

165+5/2 ~ /gats

[4; 3]

Esercizio A.3 Risolvi le seguenti disequazioni esponenziali:

4\" 2\ *
50 - (2_5> —133. (g) +20 > 0’ 18 - 22:8—3 . 5CB+2 < 35. 321’—1 . 7x—1-

[z<—1V x>2; x>logyq /65(4/135)]

Esercizio A.4 Risolvi la seguente equazione logaritmica:

logy (32 — 5) — logy(x — 3) — 2 =log,y(x + 1) — logy (15 — ). [7]

Esercizio A.5 Risolvi le seguenti disequazioni logaritmiche:
3
4log1/4(2x —5) + 5 10%(23;_5) 4+4+5<0.

[>5; (54+1/v/2)/2<x<3V 2>13/2]

Esercizio A.6 (Speciale) Calcola il valore dell’espressione

log, 256
10g3 4 ¢ 10g4 5 ¢ 10g5 6 S e " 10g14 15 * 10g15 ]_6.

Buon Lavoro!
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VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 12.11.2018

COMPITO B
Esercizio B.1 Determina '’equazione di una funzione omografica che ha per
asintoto orizzontale la retta y = 3 e che passa per i punti (—3; 2) e (2; 7).

[y=(8z+1)/(z—1)]

Esercizio B.2 Risolvi le seguenti equazioni esponenziali:

{”/3:1:—{—4 8190—{—1/3
_ . z+5 x+2 x+1 r
57 gse—T = geys 5 2 320 —T-27T 4527 = 352,

Esercizio B.3 Risolvi le seguenti disequazioni esponengziali:

4\ * 2\
54-<§> —97-(§> +24<0; 21 - 3% .52+l 5 90 . 72xH+l  9r=3

[—1<z<3; z<logys,95(1/6)]

Esercizio B.4 Risolvi la seguente equazione logaritmica:

logs(4x + 3) —logs(z 4+ 3) — 1 = logs(2x — 3) — logs (15 — x). [6]

Esercizio B.5 Risolvi le seguenti disequazioni logaritmiche:

2logs5(z — 1) —logg /5(z +2) < logs /5(x — 3);
4log, jo(z +4) + 410,44 V3 +3 > 0.

[B<x<T; —4<x<—4+1//3V —3<x<5]

Esercizio B.6 (Speciale) Calcola il valore dell’espressione

logy 3 -logs 4 -log, 5 - ... loggy 63 - loggs 64. [6]

Buon Lavoro!



